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Povrch a objem válce

1)
Obsah pláště válce je 180 cm2. Výška válce je 6 cm. Vypočítej:


a) obvod podstavy


b) poloměr podstavy


c) povrch válce

2)
Vypočítej množství barvy potřebné na dva nátěry vnitřku nádrže na vodu, která má tvar válce vysokého 4 m s vnitřním průměrem 10 m. Jeden kilogram barvy vystačí na 8 m2 plochy. Udělej náčrtek.

3)
Venkovní bazén má tvar válce s vnitřním průměrem 3,6 m a hloubkou 1,4 m.

a) Jaký je objem bazénu?

b) Kolik bude stát jedno napuštěný bazénu, když voda bude sahat do výšky 1,2 m a jeden m3 vody stojí 83 Kč.
ŘEŠENÍ:
1)
a) obvod podstavy


S = a · b






180 = a · 6


a = 30 cm



Strana a je zároveň obvodem podstavy.


b) poloměr podstavy


o = 2 · π · r

30 = 2 · π · r


r = 30 : (2 · π)

r = 4,78 cm


Poloměr podstavy je přibližně 4,78 cm.

c) povrch válce

S = 2 · Sp + Spl


Sp = π · r2


Spl = 2 · π · r · v

S = 2 · 71,78 + 180,2

Sp = π · 4,782

Spl = 2 · π · 4,78 · 6

S = 323,76 cm2


Sp = 71,78 cm2

Spl = 180,2 cm2
Povrch válce je přibližně 323,76 cm2
2)
Vypočítej množství barvy potřebné na dva nátěry vnitřku nádrže na vodu, která má tvar válce vysokého 4 m s vnitřním průměrem 10 m. Jeden kilogram barvy vystačí na 8 m2 plochy. Udělej náčrtek.

[image: image1]